

赏樱花、看昆曲、逛市集……

辰山植物园春日樱花嘉年华开启

□杨舒涵 记者 张孜怡

春天的脚步渐近,松江开启“樱花季”模式。近日,以“樱樱春日,醉美辰山”为主题的春日樱花嘉年华活动在辰山植物园园内启幕,这场融合赏樱、观演、游园与消费体验的春日盛会,通过传统文化展演、大学生社团演出及沉浸式市集活动,为市民游客打造一场独具匠心的樱花主题盛宴。

步入辰山植物园,粉白相间的早樱如云似霞,园内游人如织。活动首日,实景版昆曲《牡丹亭·游园》在樱花园惊艳亮相。演员们身着精致戏服,在落英缤纷的樱花树下演绎经典唱段,吸引众多游客驻足欣赏。演出前,活动方特别开放化妆与服饰穿戴的展示环节,游客可近距离观摩戏曲演员勾

画眉眼、整理服饰的全过程,感受传统艺术的独特魅力。“我觉得用《牡丹亭》里的词来形容就是‘良辰美景,赏心悦事’,四美齐聚。”游客徐先生表示,在樱花盛开的场景里演绎的昆曲,让人觉得很特别。

来自松江大学城的学生社团则为活动注入青春气息。汉服社成员漫步樱林,衣袂翩跹;舞蹈社成员以古典舞姿演绎春之韵律;民乐团现场演奏经典曲目。“我们将昆曲和大学生社团的表演相结合,向市民们展示中国传统文化和当代大学生的精神面貌,希望历史和青春之间能碰撞出精彩火花。”活动负责人张丽介绍,未来一个月,松江大学城的各学生社团还将带来丰富的表演。

此外,樱花主题市集同步开放,进一步丰富游客的游园



体验。市集内设有趣味互动游戏区、文创摊位、汉服体验及手作专区,还有适合亲子参与的儿童彩绘工坊。以樱花为设计

灵感的漆扇、簪花等手工艺品琳琅满目,游客可挑选心仪物品作为纪念。

目前,辰山植物园内的部

分早樱品种已进入盛花期,绵延800米的河津樱大道开花量超40%,3月中旬将迎来最佳观赏期。

浦东浦兴：“招商服务一体化”为发展注入澎湃动力



□记者 王平

发布《浦兴路街道优化营商环境暨投资促进服务一体化实施方案》和《企业服务包2.0版》、2025年重点项目推介、成立“政企银投融资服务联盟”、揭牌“兴·企汇创业孵化平台”……在3月11日浦东新区浦兴路街道优化营商环境及招商服务一体化推进大会暨2025年重点项目新闻发布会上,相关内容一经发布,就引起参会企业代表们的热议,大家对街

道未来的发展充满信心。

“未来的浦兴,将因新嘉中心的崛起而焕发全新活力,成为浦东璀璨的商业明珠。街道将以6号线、12号线、21号线为脉络,绘制出串联城市动脉的商业繁荣地图,由体育公园、体育中心作为新地标,散发青春与动感的独特魅力……”街道党工委书记、人大工委主任陈春艳为大家描绘出一幅幅浦兴未来发展的美好蓝图。

作为纯人口导入型的社区,“醇厚、质朴、烟火、宜居”是

浦兴路街道最鲜明的特点,而“大爱精神”则是广大党员、干部和群众认同的精神价值与共同追求。为积极响应“共赢浦东”的号召,近年来,街道坚持以“营商沃土”栽下梧桐树,以“共赢初心”引来金凤凰,努力让企业在此如鱼得水、如沐春风、如鸟归巢、如花似锦。

会上,金桥管理局相关负责人为大家介绍了金桥产业布局及重点项目,将金桥如何加速产业转型升级,加快绿色化、数字化、智能化发展,打响金桥智能制造品牌的全过程娓娓道来。企业代表和科室(部门)代表纷纷上台,推介街道2025年产业项目、基础设施项目和优民生、促发展等项目;6个年度重点项目现场进行签约,书写街道与企业“双向奔赴”的美好未来。

现场,精心修订完成的《浦兴路街道政企服务包2.0版》也正式发布,内容涵盖政策惠企包、服务助企包和护航兴企包三大核心模块,助力政策“一键直达”,让企业的诉求“一包响应”。同时,街道携手区域内的

12家银行金融机构,成立“政企银投融资服务联盟”,从企业“融资难”到“融资畅”,实现“轻装上阵,阔步前行”。

为扶持初创企业的发展壮大,浦兴路街道积极盘活现有空间资源,将在长岛路1150号的四楼、五楼,打造集企业孵化、企业服务、社区助餐和党建服务于一体的“兴·企汇”创业孵化平台,探索“空间+服务+企业”的产业孵化路径,化身“梦想孵化舱”,为创业者插上翅膀。6名来自不同行业的代表也被聘为“浦兴路街道招商服务推介官”,接下去将在各个领域讲好“浦兴服务”故事。

活动中还发布了《浦兴路街道优化营商环境暨投资促进服务一体化实施方案》,“我们将通过‘聚能·惠商 同筑浦兴’八大行动,充分发挥金桥副中心区位优势,打造‘兴企·汇业’品牌,凭借完善的服务机制、优越的营商环境和精准的政策扶持,为街道经济注入新活力。”浦兴路街道党工委书记、办事处主任施皓表示。

丨 讯息 |

奉贤区奉城镇：政策宣讲“护航”企业人口管理

□金建新 记者 陈祈

日前,上海市公安局奉贤分局奉城派出所出新招,主动出击走进辖区企业开展实有人口政策宣讲,为企业用工提供有序支持。奉城派出所的社区民警傅亮亮一行来到辖区内的上海蓝恩控制系统有限公司开展宣讲。讲座中,傅亮亮重点讲解了实有人口登记、居住证及身份证办理等相关政策,提醒企业与员工及时做好信息登记与更新,确保人口信息的准确性与时效性。同时,结合实际案例,介绍个人信息保护的重要性,帮助员工增强安全防范意识。

深入浅出的讲解让员工们受益匪浅,该企业员工小张坦言,通过民警的宣讲,进一步了解了个人信息保护的重要性,在以后的生活工作中一定会增强,维护自己的合法权益。“此次讲座内容丰富实用,有效解决了返工期间员工在人口信息管理方面的困惑,为企业复工复产的人员管理工作提供了很大帮助。”企业行政部门负责人表示。

奉城派出所所长许鸣表示,接下来,奉城派出所还将完善和改进此项工作,持续关注企业实际需求,积极开展各类宣传活动,助力辖区内企业稳定发展,为企业保驾护航作出贡献,共同营造积极良好的企业营商环境。

植绿护水,厚植生态底色

□记者 王平

为倡导公众积极参与植树造林和水资源保护行动,日前,浦东新区祝桥镇林长办、河长办协同镇团委在滨水漫步游园联合开展“植绿护水 共筑绿色祝桥”主题活动。

祝桥镇党委副书记、镇长范叶青在活动致辞中表示,绿水青山就是金山银山,保护生

态环境关乎发展大计,关乎民生福祉。近年来,祝桥镇在全力推进经济社会加速发展的同时,严格落实新区委、区政府各项工作要求,稳步推进镇域生态文明建设。

活动中倡议,区域内各级河长、林长要厚植生态底色,共同做绿色发展的“践行者”,持续加大环境治理力度。要凝聚共建合力,共同做美丽家园的

“守护者”,发挥主观能动性,积极贡献自身力量。推动生态惠民,共同做群众福祉的“增进者”,因地制宜发展绿色经济、生态经济,让人民群众切实体会到生态环境改善带来的获得感、幸福感,逐步形成生态美、产业兴、百姓富的良性格局。

当天的活动中,祝桥镇党委书记、总河长、林长王石峰

为东港小学“小林长”“小河长”授旗。相关负责人为区域内“企业河长”“民间河长”代表颁发聘书。活动现场林长们与学生代表共同植树挂牌。青年代表宣读护水护绿倡议书。同时开展的游园市集活动如火如荼,青少年踊跃参加生态知识问答,积极参与游戏互动,拓印树木,许下春天的愿望。